

本报讯(记者侯蕾)记者从天津市气象局获悉,今年夏季津城平均降雨量751毫米,较常年同期偏多八成以上,破历史同期极值。

今年入汛以来(6月1日至9月20日),全市平均气温25.2℃,较常年同期(24.9℃)偏高0.3℃,各区平均气温24.0℃至26.2℃。

今年夏季全市平均气温25.7℃,虽然今年夏季的全市平均气温比常年同期略偏高,但总体感觉比较凉爽,原因是今年夏季全市平均高温日数还是很少的,仅为4天,为2009年以来历史同期最少,高温主要集中在6月和7月。

全市平均降雨量751.0毫米,较常年同期(407.6毫

米)偏多八成以上,破历史同期极值,为1951年以来最多,较次多年1977年(733.6毫米)还多17.4毫米。

截至9月22日,今年夏季海河流域平均降雨量631.5毫米,较常年同期(373.6毫米)偏多近7成,较近5年同期(423.4毫米)偏多近5成,为1951年以来的最高值。

全国养老护理职业技能大赛天津赛区选拔赛举行 养老护理队伍年轻化高学历

本报讯(记者许鑫)记者从市民政局获悉,为加强养老服务人才队伍建设,推动养老服务高质量发展,日前,由天津市民政局、天津市人力资源和社会保障部门联合主办的“第二届‘海河工匠杯’技能大赛——全国养老护理职业技能大赛天津赛区选拔赛”成功举办。

据介绍,本次大赛共有6800余名养老护理员全员参与相关培训,近600名选手参加区级选拔赛比武,使大赛成为天津市养老服务领域举办的竞赛

规格最高、参与人数最多、技能水平最高、影响力最广的职业技能大赛。经过知识竞赛、单项技能实操竞赛和综合技能实操竞赛的层层比拼,来自全市16个区61家养老机构的68名选手入围市级选拔赛,并决出一等奖6名、二等奖10名、三等奖14名,其中李燕、宋娇、赵良辰、牛云省、林盼茹、高微等6名选手获得大赛一等奖。大赛组委会将从获奖选手中遴选4名选手,代表天津市出征全国养老护理职业技能总决赛。

大赛前10名的获奖选手将晋升技师职业资格或技能等级,组委会将为第一名的选手申报“天津市技术能手”、天津市“五一”劳动奖章称号,为前3名的女职工选手申报“三八红旗手”荣誉称号,前3名的选手还将分别获得3万元、2万元和1万元的奖励资助。

市民政局养老服务处甄凤英表示,市民政局精心组织,线上线下相结合,先后进行了优秀养老护理员评选、养老护理员骨干培训、裁判员培训、专家培训,在全市上下形成了“讲好养老

护理员感人故事、展示养老行业风采”的良好社会氛围。本次比赛呈现出年轻化、专业化、高学历的特点,大多数选手来自民营养老机构,40岁以上选手约占38%,30岁至40岁之间的选手占比约35%,30岁以下的“90后”选手达到了26%,其中不少是学养老护理相关专业的年轻人。64%的选手为大专以上学历,58%的选手为养老服务与管理、护理、社会工作等老年相关专业。女性占比约九成,依然是养老护理队伍的主力。

河西区天塔街试点新装备 机扫车开进老社区

本报讯(记者许鑫)通讯员程毅“节省人力,扫得也干净。”“速度不快,还带喷淋,不起灰。”国庆节假期,出现在河西区天塔街紫金北里的一台小型机扫车,成了居民们议论的新对象。

提起老旧小区物业购置机扫车,还真新鲜事,但它带给居民的不光是新鲜感,更多地是人们对居住环境质量提升的期待。在小区甬道和辅路,小巧的机扫车进退自如,清扫效率明显提高,以前靠人工清扫,道牙边的积尘并不容易清理干净,机扫车上岗后,道牙边的积尘扫得也干净。

紫金北里物业负责人谢慧君介绍:“机扫车属于清洁能源车型,所到之处垃圾、灰尘都被‘扫’进车内,以前

人工需要花费4个小时,小车2个小时内就可以清扫干净。同时,机扫车具备工作噪音小、清扫效率高、还减少了保洁人员的开支,提升了物业服务品质。”

小型机扫车也受到居民欢迎,有居民告诉记者,“小区私家车越来越多,车辆行驶带来的灰尘和泥土量特别多,以前人工扫很难扫干净,而且灰尘还大。这几天看,这小车扫的确实干净,只要它不影响大家的出行和生活,希望物业能多上几台机械化设备。”

天塔街道公共管理科科长郭嘉表示,紫金北里是机扫车进社区的试点小区,后期街道还会继续推广,让机扫车逐步进驻到具备机扫条件的小区,使保洁工作更高效,服务更精细。

“剪报达人”传承红色基因 国庆节用剪报讲党史

本报讯(记者李梅旭)10多年,150余册剪报,家住在河东区中山门街道友爱里社区的67岁老人韩文升是社区名副其实的“集报达人”。国庆节期间,韩文升用这些“时代留痕”给社区党员群众讲述党的百年历程。

韩文升是一名退休工人,年轻时就有爱看书、爱读报的好习惯。退休后,家中也常年订阅多份党报党刊和杂志,这也为他后来剪报提供了大量素材资料。慢慢地,韩大爷爱集报、剪报的事情便传开了,他也成为了社区的“名人”,社区居民们给这位“名人”起了个“剪报达人”的称号。对于这个称谓,韩大爷笑呵呵地表示:“叫什么叫,只要

能把这些剪报分享给大家,给大家带来正能量,就是我的最大心愿。”为了让更多的人重温历史、记住历史,每逢国庆、“七一”等重大节日时期,社区和集报协会都会与韩大爷联系,请他展出剪报,并邀请社区居民群众、中小学生学习,以此激励大家牢记历史,提升文化自信。

每当获得新的剪报素材资料,韩文升都会小心翼翼地剪下,细心收集起来,分门别类地贴在硬皮本上,并集成册。老人还利用剪报参加公益慈善事业,不管是什么主题的公益活动,只要是能用剪报艺术开展的,他都积极帮忙,为宣传社会主义核心价值观贡献自己的一份力量。

家门口过节花样多 本地游 就近游 自驾游

本报讯(记者付殿贵)国庆假期,不少天津市民选择本地游、就近游、自驾游,不离津也能把假期过得丰富多彩。

自驾周边游受欢迎
10月2日,记者在西青郊野公园看到,穿行在自然风景中的小火车成为网红景点,前来“打卡”游玩的市民络绎不绝。“在郊野公园坐小火车是很愉快的体验,老人和孩子都很开心。”一位游客表示,他们从中心城区自驾而来,计划用两天时间进行一次周边游,开车带着全家老少在郊野乡村游玩,既方便又轻松。

国庆假期,市民的旅游需求在市内游、周边游中得到释放。在出游形式上,家庭朋友组团自驾、精品小团受青睐,红色旅游成为热门主题,休闲娱乐、植物园、主题乐园等以短途周边游为主的景区热度排名较高。

蓟州区精品民宿火爆
蓟州区农家院提升改造三年行动方案实施以来,精品民宿快速发展,尤其是以民宿为代表的乡村主题特色游更是成为了人们的首选。

另外,休闲采摘也成为了国庆假期的一个亮点,尤其是“亲子+采摘”等寓教于乐的休闲农业园更受市民欢迎。

文博游成亮点
天津各文博场馆和旅游景点创新开发具备多元属性的文创和旅游产品,尽可能为本地及周边游客带来常去常新的体验,进一步丰富了市民就地游的体验。

在平津战役纪念馆,以“分蛋糕、庆华诞,学沙画、悟精神”为内容的国庆节主题活动,引发市民参观热情。众多家长带着小朋友们来到平津战役纪念馆接受革命历史教育,感恩伟大的时代,祝福亲爱的祖国。金沙亭画传承人王金亭为游客现场创作了沙画《祖国您好》,分享红色精神感悟。

错峰出行成好选择
记者采访中还发现,国庆假期交通拥堵、热门景点人满为患等情况,使越来越多的人选择错峰出行。尤其在疫情防控常态化情况下,利用周末或其他时间来趟周边游、就近游,充分利用本地和周边的旅游资源度假,是疫情发生以来市民出游的新趋势。

市民胡女士说:“家门口的风景也很美,错峰出行+就近游是个好选择,既不用堵在路上,也不用花费大量时间做攻略,还有足够的时间休息,这样度假才惬意。”



连日来津城持续降雨,气温明显下降,许多市民及各地游客仍然选择利用难得的国庆假期,出去走走。上图为文化中心广场的游人在细雨中体会别样风景。本报记者 史嵩摄



国庆长假期间,对于不想出门逛景点的市民来说,到图书馆寻觅一缕书香,静静享受阅读时光,也是个不错的休闲度假方式。上图为“十一”假期,中新友好图书馆便迎来了众多读者前来学习充电。本报记者 史嵩摄

驾驶员坚守岗位运送中高风险地区抵津人员 确保大家安心度假

本报记者 鹿津昆 通讯员 李 斌

国庆节假期,市公交集团公务租赁公司驾驶员张文建依旧身披白色“战袍”,坚守在运送隔离人员的第一线。他安全平稳驾驶车辆,连日来顺利完成了将285名由哈尔滨、莆田、厦门等中高风险地区抵津人员运送至隔离酒店的任务。

从新冠疫情暴发开始,42岁的驾驶员张文建一直服务于河北区防控指挥部,运送境内外隔离人员。

每天7点30分,张文建准时收到工作分配信息。10月5日这天工作任务是中午1点30分到达滨海国际机场,接送63名由哈尔滨、莆田、厦门等中高风险地区抵津人员运送至隔离酒店。检查车辆、清洁消毒、开门窗通风、与医护人员核对运送人员名单,张文建做好基础工作后,穿上防护服、戴上护目镜与手套,开始了一天工作。

上午11点,张文建已驾车提前到达滨海国际机场,再次与医护人员核

对运送名单,随后开车门全面通风。12点20分,由中高风险地区抵津人员陆续到达,张文建逐人进行测温、登记、检查“健康码”并帮助乘车人员摆放行李,随后便驾车运送63名乘车人员前往指定医院进行核酸检测。直至当晚6点30分,全部人员核酸检测完毕,张文建再次驾车将乘车人员分别送往酒店隔离观察。

晚8点30分,当张文建顺利完成运送任务时,大街小巷已是万家灯火。回到居住的隔离酒店,他脱下防护服,拿出手机看到一条信息。视频中爱人与11岁的孩子,在母亲家一起吃饭,孩子一次次地说着:“爸爸,我想你了,什么时候能回家呀,我和妈妈等着你!”张文建眼圈红了,但他毫无怨言。他对记者说:“虽然今年国庆节依旧不能回家与家人团聚,但希望通过我们付出的这些努力,确保我们的大家和更多的小家都能过一个安心的国庆假期。”

国庆期间市场客流明显增长 蔬菜鸡蛋降价 海鲜销量倍增

本报讯(记者侯蕾)日前,记者走访津城各大型农贸市场、超市了解到,国庆期间市场客流明显增长,“海货”成为市民过节的“必买项”。此外,与节前相比,多种蔬菜和鸡蛋价格降幅明显。

记者在何庄子、红旗农贸等大型批发市场看到,开私家车到市场内采购的“家庭购物团”在市场入口处排起了队伍,经过测温、扫码后有序入场。与节前相比,目前青椒、菜花、西红柿、豇豆等菜品价格降幅较大,在两成左右,有的达到三成。鸡蛋价格近日也有所下降。

在南开区黄河道农贸市场的海鲜区,记者看到一名商户正在为顾客打包海鲜。他说:“这两天过节,虾卖得比较好,有100元三斤的,四斤的,价格跟平时一样,没涨价,咱这虾都是盐旺子虾,顾客一买都是二三百块钱的。”

一名正在挑选螃蟹的顾客表示:“过节了,过来买点新鲜螃蟹,大家一吃一聚,热热闹闹。”

得益于品蟹季的到来,最近螃蟹的销量较平时成倍增长。为迎接国庆节假期,商户们准备了充足的货源,忙得不可开交。商户葛汝林告诉记者:“今年螃蟹的价格基本稳定,货源基本充足,每只重量四两多的河蟹今年70元一斤,跟去年价格基本持平。海蟹较好的品种是100元一斤,去年是150元到160元一斤,今年比去年价格每斤下降了50到60元,我们每天都是夜里12点进货,早晨6点回来经营。”

记者随后走访多家大型连锁超市,超市工作人员均表示,假期客流比平时明显增多,线上和门店双渠道销量均增长明显,酒水饮料、肉类蛋奶、节令食品等商品动销较快。

免费问诊 为工友送关爱



日前,天津卫协医院内科、骨科、中医科等科室医护人员走进工地,为中建五局天津地铁7号线施工人员开展测血糖、量血压、把脉等义诊服务,细致解答工人各种疑问。骨科医生现场为工友们进行工地常见外伤预防应急处置培训,表达节日关爱。本报记者 肖锋国 摄

值班热线电话:022-23603111
工作日9:30-11:30 14:30-16:30
邮箱:laonianshibao@163.com
订报咨询电话:23603123
地址:天津市南开区广开四马路136号(河北银行隔壁) 电话:24323118 24323120